

ОТЗЫВ

на автореферат Маркс Светланы Ивановны на тему: «Эффективность лечения больных хронической обструктивной болезнью легких с применением комбинированной лазеротерапии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология

Автореферат диссертационной работы Маркс С.И. посвящен актуальной проблеме, заключающейся в необходимости совершенствования лечения больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензией. Оба эти заболевания широко распространены, а частота их совместного течения составляет 40%. Между тем сочетание двух заболеваний значительно снижает качество жизни больных и вызывает определенные трудности при подборе лекарственных препаратов. Это заставляет ученых искать новые пути по оптимизации лечения данной категории пациентов.

В литературе имеются многочисленные данные о результативности применения различных методик низкоинтенсивной лазерной терапии в лечении как хронической обструктивной болезни легких, так и артериальной гипертензии. Но не хватает сведений подтверждающих эффективность использования лазеротерапии при коморбидном течении данных заболеваний.

Автором предложен новый подход к лечению больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензией, позволяющий повысить качество жизни больных, сократить сроки госпитализации, а также уменьшить выраженность клинических проявлений данных заболеваний.

Для доказательства эффективности применения предлагаемой методики комбинированной лазеротерапии было обследовано 108 больных, что является достаточным количеством для такого исследования, и использовались все необходимые диагностические методы. Полученные данные были проанализированы с помощью современных статистических методов и стандартных программ обработки данных.

Представленные в автореферате практические рекомендации научно-обоснованны и содержат конкретные предложения по повышению эффективности лечения больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании с артериальной гипертензией. Высокая доступность и хорошая переносимость

позволяют рекомендовать предложенный метод для лечения и профилактики в условиях поликлиник, больниц и реабилитационных учреждений.

Цель, задачи исследования, подходы к их реализации, а также выводы четко сформулированы и полностью вытекают из текста автореферата.

Рецензируемый автореферат позволяет заключить, что диссертационная работа Маркс С.И. на тему: «Эффективность лечения больных хронической обструктивной болезнью легких с применением комбинированной лазеротерапии» является актуальной, имеет научную новизну и практическую значимость для клинической медицины, что полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства РФ 24.09.2013 N 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Профессор, доктор медицинских наук,
заведующий кафедрой
внутренних болезней №5
Государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
"Северо-Осетинская государственная
медицинская академия"
Министерства здравоохранения Российской Федерации;
362019, РСО -Алания, г. Владикавказ,
ул. Пушкинская, д. 40;
тел./факс (8672) 530397;
E-mail: burduli@yandex.ru

Бурдули Николай Михайлович
1.12.2015

ВЕРНО: начальник отдела кадров
ГБОУ ВПО СОГМА Минздрава России

Р. Караева

